Pregunta 1
Correcta

Puntda 1,00 sobre
1,00

Y Pregunta
marcaca

Dados los siguientes valores de Z: 18, 16, 38, 12 y 14. Utilizando los simbolos para identificar a cada
elemento, el orden creciente de los radios atomicos es:

Seleccione una:
aMg=5r=Ar=5=>5j

b.Ar<S<=Si<Mg<5Sr« Surespuestaes correcta
C.Si=Mg=Ar=S5<5r
dAr=5=5=Mg=5r

Su respuesta es correcta.

El numero atdmico Z indica el numero de protones que hay en el nucleo de cada atomo y dicho niumero
permite identificar el elemento. El radio atdomico de los elementos representativos, de acuerdo con su
posicion en la tabla peridédica, aumenta con el numero atomico dentro de un grupo; y disminuye al
aumentar el numero atéomico dentro de un periodo. El orden sera: Ar< S < Si< Mg < Sr.

La respuesta correctaes: Ar<S$S<Si<Mg< Sr




Pregunta 2

Correcta

Puntda 1,00 sobre
1,00

¥ Pregunta
marcada

Parte 1

En un recipiente cerrado se hacen reaccionar 120,0 g de una muestra de plata metalica que contiene 20,0 % de
impurezas inertes con 300 cm’ de una solucién acuosa de HNO,4,00 M. El rendimiento es del 70,0 %.

La cantidad de oxosal que se obtiene es:

Datos: la ecuacion que representa la reaccion es:
Ag (s) + 2 HNO,_ (ac) — AgNO, (ac) + NO, (g) + H,0 (1)

Ag (M = 108 g/mol); HNO, (M = 63,0 g/mol); AgNO, (M = 170 g/mol); NO, (M = 46,0 g/imol); H,O (M = 18,0 g/mol)

Seleccione una:
a. 0,420 mol Su respuesta es correcta.

b. 0,622 mol
c. 0,600 mol
d. 0,889 mol

Su respuesta es correcta.

Ag(s) + 2 HNO, {agc] — AgNO, (ac) + NO,(g) + H,0 (I) Rendimiento 70 %
120 g muestra 300 cm éX mol?

20,0 % de impurezas 4,00 M

Calculo de la cantidad de Ag




Calculo de la cantidad de Ag
% pureza = 100 % - % impureza = 100 % — 20.0 % = 80,0 %

Parte 2 100 g MUESErAmmsmnmmnnmmes 80,0 g de Ag
{Pregunta 2) 120 g MUESIra ====-===x Xx=196.,0gdeAg
108 g de Ag ==-===meemeee 1,00 mol
96,0 g de Ag - X = 0,889 mol

Calculo de la cantidad de HI'~|I1:II13 en la solucion
3
1,00 dm de solucion —--—------s- 4,00 mol de HNO,
3
0.300 dm de solucion -—----—--- X =1,20 mol de HNO,

Determinacion del reactivo limitante
108 g de Ag ---==smmem- 2,00 mol de HNO,
96,0 g de Ag ---===-- x=1,78 mol de HNO, (El reactivo limitante es el HNOQ,)

Calculo de |a cantidad de AgNO, obtenida

2,00 mol de HNO, —-~—-——-— 1,00 mol de AgNO,

1,20 mol de HNO -----===----- X = 0,600 mol de AgNO,
Rendimiento

100 % de rendimiento -----sseemeeee 0,600 mol de AgNO,
70,0 % de rendimiento------------- x = 0,420 mol de AgNO,
La respuesta correcta es: 0,420 mol



Pregunta 3
Correcta

Puntia 1,00 sobre
1,00

Y Pregunta
marcada

En un recipiente de 0,900 dm°® se coloca una mezcla gaseosa formada por 0,110 mol de $0,,0,110 mol de O,y 8,00 g de
SO,. Se calienta el sistema que alcanza el equilibrio, representado por la ecuacion:

250, (g)+ 0, (g) 2 2SO, (g).

La cantidad en el estado de equilibrio de O, (g) es 6,50.10” mol. La cantidad de SO, (g) y de SO, (g) en el equilibrio es:

Seleccione una:
a. 0,122 mol de 30, v 1,11 mol de SO,

b. 1.01.10” mol de SO, y 0,545 mol de 50,
c. 2,02.10” mol de SDE y 0,190 mol de 50,

d. 4,04.10” mol de SO, y 0,100 mol de 30,

Su respuesta es correcta

Su respuesta es correcta.

Calculo de las concentraciones molaresiniciales y en el equilibrio, de las

distintas especies:

250, (g) + Oy(g) & 250;(g)

Inicial 0,110 mol 0,110 mol
Equilibrio 6,50.102 mol

0,900 dm? - 0,110 mol de S0,

1,00 dm?® - x=0,122 mol de 50,

0,900 dm? —-——-—-——— 0,110 mol de O,

1,00 dm? - x=0,122 mol mol de O,
80,1gde 505 - 1 mol de S04

8,00 g de 505 ——mo— 0,100 mol de 50,

0,900 dm? —-——mm-———- 0,100 mol de SO;

1,00 dm? - x=0,111 mol de 50,

8,00 g
(Msoz = 80,1 g/mol)

[SO,] inicial =0,122 M

[0,] inicial = 0,122 M

[505] inicial =0,111 M




0,900 dm?® —-—--—-oee— 6,50.10% mol de O,
1,00 dm?® ——————— x= 7,22.107 mol de O, [0;]eq= 7,22.107 M

[0;]eq=[0;]inicial-x
7,22.102 M = 0,122 M- x
(Pregunta 3) x=0,0498 M

[50;]eq=[50;]inicial - 2x
[50;]eq=0,122 M - 2x
[SO,]eq=2,24.10° M

[50;]eq=[50;]inicial + 2x
[505]eq=0,111 M + 2x
[SOs]eq=0,211 M

Calculode la cantidad de 50, y 505 en el equilibrio:

1,00 dm?® ———-- - 2,24.10% mol de SO,
0,900 dm?® -——-—-- x=2,02.107 mol de 50,
1,00 dm® - 0,211 mol de SO;
0,900 dm? ——-——-—- x=0,1899 mol de 50,

La respuesta correcta es: 2,1';!2.‘11';!'2 mel de 502 y 0,190 mol de 503



Pregunta 4 La molécula RX, tiene 56 electrones y 60 neutrones. X se encuentra en el tercer periodoy laCEE de Res 25’ 2p’. EI
Correcta isétopo de X tiene un neutrén mas que el numero de protones. La férmula quimica que corresponde a RX, y el nimero
. masico del isétopo R es:
Puntua 1,00 sobre
1,00
¥ Pregunta Seleccione una:
marcada a. AsF,yA=33
b. PClLy A= 31
Parte 1 c. NCl,y A= 14
d.BCl,yA=11+/ Surespuestaes correcta

Su respuesta es correcta.

La molécula RX, tiene 56 electrones, como las moléculas son eléctricamente neutras también tiene 56 protones. Si el
atomo del elemento R tiene CEE 2s° 2p’, su CE es 1s” 25 2p’, es decir tiene 5 electrones. Como los atomos son
eléctricamente neutros, R tiene 5 protones y Z = 5, por lo tanto corresponde al boro.

n°total pRX,=n°pR +3 n° p X
n° total pRX_-n°pR=3n°p X
56p-5p=3n°pX

51 p =3 n° pX

17p=n°p X

Z=17

X=CI

La molécula RX, corresponde al BCI_.



La molécula RX, corresponde al BCI,.
Parte2 n°nXx=17n+1n=18n

(Pregunta 4)

n°ntotales RX=n"nR+3n°nX

60n=n"nR+3x18n

€0n=n"nR+54n

60n-54n=n"nR

n"nR=6n

A=n"pR+n°nR

A=5p+6n

A=11

La respuesta correcta es: BCLyA=11



Pregunta 5

Correcta

Puntia 1,00 sobre
1,00

¥ Pregunta
marcada

Dada la siguiente ecuacion quimica sin ajustar:
MnO, (ac)+Cl (ac)— Mn™(ac) + Cl_(g)

En la ecuacidn quimica balanceada por el método ion electrén en medio acido, el nimero de electrones intercambiados para cumplir
con el principio de electroneutralidad y el coeficiente del Cl, son:

Seleccione una:
a 10ey5ClL «+ Surespuesta es correcta.
b.5ey2ClL
c.hey10CL
d2ey4Cl

Su respuesta es cormecta.
Se asignan los ndmeros de oxldacién

(#7123 [ o1] (] ]
Ny (aci+ Cl-(ac) = Mn#(ac)+ Cl2(g)

Se escriben las hemiecuaciones de oxidacidn y reduccidn: Se balancea.

Hemiscuacion de axidacion Byl 2C-—=Clz+2e)

Hemiscuacion de reduccion 2 x (Se+8H"+ MnOs — Mn2t+ 4 H:0)

NC-+10e+ 16 H'+ 2 MRDs— 5 C+ 10+ 2 M+ 3 HO
Se smplifican los electrones y se trasladan los coeficientes obtenidos en la ecuacian

2 MnOs (ac)+ 10 C- (ac)+ 16 H'— 2 Mn?* (ac)+ 5 Clz (g) + 8 H:0

La respuesta correcta es: 10 ey 5 Cl,




Pregunta 6 Una mezcla esta formada por 240 mg de CH,Br, (M = 174 g/mol) y cierta cantidad de CH, (16,0 g/mol). Hay 2,80.10”
- atomos de hidrogeno totales. La masa de metano CH, es:
Puntia 1,00 scbre
1,00 Seleccione una:
¥ Pregunta a 02400
marcada
b.0.212 g
Parte 1 c. 01759+« Surespuesta es correcta.
d.0.186 g

Su respuesta es correcta.

(1000 mg = 1,00 g)

Calculo de los moles de CH,Br,

174 g de CH Br, —---—--——-mv 1,00 mol de CH_Br,
0,240 g de CH Br,———-—-—Xx= 1,379.10” mol de CH.Br,

Calculo del nimero de atomos de H provenientes del CH_Br,



Calculo del numero de atomos de H provenientes del CH_Br,

1.00 mol de l!:HIE-rz e LEE 2,00 mol de atomos de H
Parte 2 - = 5 .
1.979.10 "mol de IZH-IQBI'2 --------- X=2,758.10 mol de atomos de H
(Pregunta 6)
1,00 mol de atomos de H —-—- 6,02.10" atomos de H

2.758.10" mol de atomos de H - x = 1,66.10° atomos de H
(Provenientes de CH_Br,)

Calculo de la masa de CH,

atomos totales de H = atomos de H del CH,Br_+ atomos de H del CH
atomos de H del CH,= atomos totales de H - 4tomos de H del CH_Br,
atomos de H del CH, = 2,80.10” 4tomos de H - 1,660.10” dtomos de H
atomos de H del CH,= 2,634.1 0% atomos de H

- §

4 atomos de H --eemeseemeen 1 molécula de CH,
2,634.10” dtomos de H — x = 6,585.10" moléculas de CH,

6,02.10° moléculas de CH, —-----—- 16,0 g de CH,
6,585.10"' moléculas de CH,-—-- X = 0,1750 g de CH,
La respuesta correcta es: 0,175 g



Pregunta ?
Correcta

Purntia 1,00 sobre
1,00

¥ Pregunta
marcada

Se dispone de 20,0 g de solucion acuosa de Fel:hID ), (M = 242 gimol), 7,00 % m/m. Se prepara por dilucion con agua 200 cm’ de
solucion. La concentracion molar del anion pmvemente de la sal en la saiucmn diluida es:

Seleccione una:
3 57310° M
b, 246 10° M
¢.283.10° M

d 86810° M ./ Surespuesta es correcta.

Su respuestia es correcta.

Calculo de la cantidad de Fe(NOs)s en la solucion concentrada

100 g de solucion ------eeaee 7,00 g de Fe(NOs )k

20,0 g de solucign ----v---- ¥=1,40 g de Fe(NOz)z
1.40g

n= =

m

i 242 g f mol
A

a =25 78510 "mel

Calculo de la concertracian de la solucion diluida
200 cm? de solucion sssssseseea. 5,785.10%F mol de Fe{MNOs)s
1000 cm? de solucion -=-----= ¥=2,892.102mol de Fe(NO:):

La solucion diluidaes 2,892, 1072 M

Concentracion molar del anion MNos-
Ecuacion de disociacion de la oxosal

Fe(NDs)k (ac) — Fe® (ac) + 3 x NDs (ac)
2,892,102 M 2892102 M 3 x 2,892,102 M
8,676,102 M

La respuesta correcta es: 8,68.10° M




Pregunta E
Correcta

Puntia 1,00 sobre
1,00

¥ Pregunta
marcada

El tipo de geometria que presenta cada uno de los siguientes jiones NO, , NH,, BrO, y10, es:

Seleccione una:
a. NO, (G. plana tngonal), NH; (G. tetraédnca), BrO, (G. piramidal), 10, {(G. angular). «

b. NO_" (G. lineal); NH, " (G. tetradnica); BrO, " (G. plana trigenal), [0 (G. piramidal).

Su respuesta es correcta

c. NO_ (G. plana trigonal), 10, (G. angular), Erf:l:_ (G. lineal), NH 4'({3. plana trigonal).
d. BrO,”(G. tetraédrica), 10, (G. piramidal), NO,™ (G. plana tngonal), NH;[G. tetragdnca).

Su respuesta es correcta.

Se escribe la estructura de Lewis y de acuerdo a los postulados de TRePEV,
la geometria de cada ion es la siguiente:

H +
201 N: 03 HeNLH
LT ;; %1 B
0% H
XK e T - e iX -
:E!Brig: 210X
Jok 1o}
Xe Lo
Geomelria piramidal Geometria angular

La respuesta correcta es: NO, (G. plana trigonal), NH, (G. tetraédrica), BrO, (G. piramidal), 10, (G. anguiar).



Pregunta 9
Correcta

Puntia 1,00 sobre
1,00

¥ Pregunta
marcada

Parte 1

Un recipiente rigido contiene, a una determinada temperatura, una mezcla formada por 116 g de CH, (g) y 2,00 mol de
Ar (g). La presion parcial del Ar (g) es 0,300 atm. A temperatura constante se agregan al recipiente 3,20 mol de O, (g).
La presion de la mezcla final y la fraccion molar del O, son:

Seleccione una:

4. PT = 2,00 atm, X~ =0417

Oz
b. PT =117 atm, XG: =0,161
C. F’T = 1.90 atm, }(02 = 0.300

d. P =187 atm, X_ = 0,257 Su respuesta es correcta

Su respuesta es correcta.

Calculo de la cantidad de CH,
16,0 g de CHy ——-—— 1,00 mol de CH4
116 g de CHy - %x=7,25 mol de CH,

Calculode la X,




Parte 2
(Pregunta 9)

Calculode la X,

Nt = Ncpg + Nar + Ny

nr= 7,25 mol + 2,00 mol + 3,20 mol
rr= 12,45 mol

Xpz =N
Ny

Xoz = 3,20 mol = 0,257
12,45 mol

KAI-=HA_|-
Nt

X = 2,00 mol = 0,1606
12,45 mol

Calculo de la presion total
Pr= P, = 0,300 atm
X,, 0,1606

Pr=1,87 atm

La respuesta correcta es: FT = 1,87 atm, on =0,257



Pregunta 10
Correcta

Puntia 1,00 sobre
1,00

¥ Pregunta
marcada

Se preparan 0,300 dm’ de solucién de pOH = 11,50 a partir de 20,0 cm’ de una solucién acuosa de HNO, (M = 63,0
g/mol). La concentracién de Ia solucién concentrada expresada en % m/V es:

Seleccione una:
a.2.99.10° % m/v
b. 0.199 % m/V
¢. 5.97.107 % m/v

d 0,299 % m/\V «/ Su respuesta es correcta.

Su respuesta es correcta.
El HN!‘.::3 es un acido fuerte

HNO, (ac)+ H,0 (l) — NO, (ac) + H,O" (ac) se cumple [HNO_] = [H,0']
Calculo de Ia concentracion de Hac*en la solucion diluida

pH = pKw — pOH
pH = 14,00 — 11,50
pH = 2,50

pH = -log [H.O']
HO1=10"
[H,07=3,16.10"M

Calculo de Ia masa de soluto en la solucion diluida




Calculo de 1a masa de soluto en la solucion diluida

1000 cm® de solucion --—---—-- 3.16. "H} mnl de HNG
300 cm’ de soluCion ~-—---—- X=949. 10 mol de HHD
(Pregunta 10)
1ﬂﬂmoldEHNG e ———— 63.0@
9.49. 'H] mol de HNCI ---------- - X = 0,05877 g

Calculo de % m/V de la solucion concentrada

20,0 cm’ de solucién -——--—-—--- 0,05877 g de HNO,
100 cm’ de SoluCiOn ——----mmmmmn X =0,2988 g de HNO,

La solucion concentrada es 0,299 % m/V.
La respuesta correcta es: 0,299 % m/V



